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Notulen vergadering Leerlingenraad 4 novemberl 2015


aanwezig:	Julia Schot, Arend van Dieren, Marijn Vis, Wilco van der Have, Elias van Putten, Matthias Bolle, Marilyn Simons
afwezig:	Willmijn van Rixoort



1. Opening
Door juf Meijer

2. Vaststellen agenda
Matthias wil nog bespreken dat de reserveringen voor de bibliotheek niet thuis gedaan kunnen worden. Alleen op school. Als er vervolgens een boek is gereserveerd ligt deze niet klaar in de bibliotheek. Juf Meijer zal dit bespreken met de bieb-ouders.

3. De Ideeënbus
In de ideeënbus zitten twee briefjes. Het eerste idee is: meer acties voor arme mensen. We praten hier met elkaar over en bedenken dat we wel acties zouden willen houden voor de vluchtelingen. Volgens Wilco is er veel hulp nodig omdat het winter wordt. Marilyn oppert dat we mogelijk kleding in kunnen zamelen. We willen graag is samenwerking met vluchtelingenwerk nadenken over een actie. Juf Meijer zal zorgen de contactgegevens van vluchtelingenwerk. Marilyn zal contact zoeken met vluchtelingen werk om te vragen op welke manier we kunnen helpen.

Het tweede idee wat in de ideeënbus zit gaat over een rooster voor voetbal op het veld. We merken dat toch elke keer weer de wens is om meer te voetballen. We denken alleen dat met een rooster we niet geholpen zijn. Het veld is eigenlijk niet erg geschikt. Het is wel lekker om er even een balletje te trappen, maar volgens Arend is de kwaliteit slecht en rolt de bal niet lekker over het veld.

4. Wandelen in de gang
We merken dat er veel gerend wordt door de gang. Juf Meijer stelt voor dat we als leerlingenraad hier ook wat actief aan gaan doen. Eerst bedenken we ideeën, maar deze komen een beetje negatief over. (bijvoorbeeld: schieten met een nurfpistool) Dat willen we eigenlijk niet. We denken na over positief gedrag belonen. En bij aanhoudend rennen een gele kaart uitdelen. We houden de ‘wandelen in de gang-actie’ van 16 t/m 20 november.  In deze week staan de leerlingen van de leerlingeraad in de gangen om de kinderen te helpen herinneren aan de afspraak: “wandelen in de gang, laat zien dat je het kan!”

5. Jublieum
[bookmark: _GoBack]Van 11 t/m 15 april 2016 is de feestweek voor het 125 jarig jublieum. De leerlingenraad mag meedenken over de inhoud van de feestweek. Dit doen we tot en met 9 december.
Dan gaan we de ideeën opschrijven. We inventariseren al een beetje:
Museum, oude spullen, markt, spelletjes, toneelstuk.
De kinderen vragen ook thuis naar goede ideeën. Volgens Elias kun je het ook aan je opa en oma vragen. De oma van Elias weet nog van een ander jubileum toen zij op de Prins Maurits werkte. Waarop Marijn erg bedenkelijk kijkt….125 jaar geleden??


Volgende vergadering:
LET OP: 9 december 2015 OM 10.00 UUR

4 november 2015
Juf Meijer
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