Aan alle leden, werkzaam bij Rabo Nederland

Veenendaal, 6 oktober 2016

NIEUWSBRIEF

Geachte……

In de nacht van donderdag 22 op vrijdag 23 september jl. is overeenstemming bereikt over een 4-jarige cao met een structurele loonsverhoging van 2 procent. Onderdeel van de cao is een allesomvattend sociaal plan om de sociale gevolgen op te vangen van het extra af laten vloeien van om en nabij de 9.000 medewerkers de komende jaren bovenop de drie jaar geleden voorgenomen vermindering van het aantal arbeidsplaatsen in het kader van Visie 2016. Het akkoord, dat als bijlage bij deze nieuwsbrief is gevoegd, wordt niet ondertekend door FNV Finance. De Unie en CNV Vakmensen raadplegen hun leden en laten Rabo Nederland uiterlijk 24 oktober a.s. weten of zij definitief akkoord gaan. Met deze Nieuwsbrief licht de RMU enkele onderdelen uit het akkoord er uit. 
Wat vind de RMU van het resultaat?
De RMU vind het positief dat er een akkoord is bereikt voor een langere (1 januari 2017 tot 31 december 2020, 4 jaar) periode. Dat geeft rust in de organisatie en betekent duidelijkheid voor de mensen die mogen blijven en zij die in de toekomst mogelijk gedwongen moeten vertrekken. Daarnaast is het positief dat er afspraken gemaakt zijn over een grotere rol voor de ondernemingsraad (OR). Duidelijk is dat partijen prioriteit hebben gelegd bij het maken van afspraken over een sociaal plan ten koste van afspraken over loonstijging en garanties voor eventuele toekomstige versoberingen van het pensioen. 
Algemeen
De digitaliseringsslag die al veel langer aan de gang is begint nu echt zijn tol te eisen. Maar dat is niet de enige bedreiging voor de traditionele banken. Er is een toenemende concurrentie van nieuwe fintech-bedrijven die geen kantorennet meer hebben, maar toch aan kredietverlening doen of spaargeld aantrekken. Terecht wordt ook de regelgeving waar banken aan moeten voldoen steeds strikter. Tenslotte staan door de lage marktrente de marges onder druk en zijn banken duidelijk aan het voorsorteren voor een ander verdienmodel. 
Sociaal Plan
De kern van het sociaal plan is ondersteuning van boventallige medewerkers bij het vinden van een nieuwe baan binnen of buiten de bank. Het is de bedoeling om medewerkers vroegtijdig inzicht te geven in de ontwikkelingen die er binnen de organisatie gaan spelen en impact hebben op hun functie en/of werkzekerheid. Alle boventallige medewerkers hebben recht op een periode van 3 maanden vanaf datum boventalligheid ten behoeve van heroriëntatie. 
· Aanvullende rol OR
Nieuw en positief is, wat de RMU betreft, dat er is afgesproken dat bij het periodiek overleg van de OR met de bestuurder een vast agendapunt is het vooruitblikken op komende ontwikkelingen om te bezien of en voor welke functies sprake zal zijn van belangrijke veranderingen die leiden tot krimp c.q. boventalligheid zodat de ‘actief mobiele fase’ ingesteld kan worden. Een soort voorfase van reorganisatie. De OR kan ook zelf het initiatief nemen om het instellen van de actief mobiel fase te agenderen. Indien de bestuurder een verzoek van de OR niet overneemt, moet hij dit beargumenteren.

· Versobering afvloeiingsvergoeding
Heel geleidelijk wordt afgestapt van een afvloeiingsvergoeding op basis van de kantonrechtersformule naar een afvloeiingsvergoeding op basis van de Transitievergoeding, die sinds 1 juli 2015 deel uitmaakt van de Wet Werk en Zekerheid. Voor medewerkers die in 2017 boventallig worden en uit dienst gaan geldt nog de oude beëindigingsvergoeding zoals die nu geldt. Vanaf 1 januari 2020 geldt de aangepaste Transitievergoeding, de zogenaamde Rabbank Transitievergoeding. Dit is de in de wet Werk en Zekerheid vastgelegde vergoeding maar dan met een factor 1.6. Om een geleidelijke overgang van de Rabobank beëindigingsvergoeding naar de vanaf 1 januari 2020 geldende Rabobank Transitievergoeding te bewerkstelligen, zal voor medewerkers die in 2018 en 2019 vanwege boventalligheid uit dienst gaan een afbouwregeling gelden met als extra vangnet een garantieregeling in de jaren van 2018 tot en met 2020. 

· Ontwikkelbudget
Om medewerkers meer eigen keuzeruimte en regie te geven kent Rabobank aan iedere medewerker die op 1 januari van een kalenderjaar in dienst is een ontwikkelbudget toe van 
€ 1.000,-. Voor 2017 en 2018 is een hoger budget afgesproken, namelijk € 1.500,- per kalenderjaar.

· Loon
In 2017 en 2018 ontvangen medewerkers van de Rabobank een éénmalige uitkering van 1 procent van 12 keer het maandsalaris over de maand oktober van het betreffende jaar. Per 1 juli 2019 en per 1 juli 2020 wordt een structurele loonsverhoging gegeven van 1 procent. In het kader van de inzet van de RMU voor loonstijging in 2016, te weten 2,2 procent, meent de RMU dat twee keer 1 procent vanaf 2019 uiterst bescheiden is. Temeer als in ogenschouw wordt genomen dat de achterliggende jaren de structureel toegekende loonstijgingen ook minimaal zijn geweest: over de jaren 2013, 2014, 2015 en 2016 hebben medewerkers één keer in 2014 een loonsverhoging ontvangen van 1,5 procent. Dit schrikt schril af tegen de onlangs door het CBS gepresenteerde cijfers over de loonstijging. De stijging van de cao-lonen is in bijna 7 jaar niet zo hoog geweest als in het derde kwartaal van 2016. Ten opzichte van vorig jaar zijn de lonen gemiddeld met 2,1 procent gestegen. In de financiële sector zijn de lonen gemiddeld met 0,8 procent gestegen in het derde kwartaal 2016 ten opzichte van het derde kwartaal 2015. Hieruit kan de conclusie getrokken worden dat de loonontwikkeling in de financiële sector, als gevolg van de ene ontslagronde na de andere, flink onder druk staat en loonontwikkeling een kwestie is van vraag en aanbod.

· [bookmark: _GoBack]Pensioen
Even in herinnering: in de cao 2013-2015 werd met meerdere partijen (vertegenwoordigers van de Deelnemersraad van het Rabobank Pensioenfonds, de Ondernemingsraad Rabobank Nederland, de Groepsondernemingsraad Aangesloten Banken en de Vereniging Gepensioneerden Rabobank) afgesproken dat de Rabobank per 15 juli 2013 een bedrag van 500 miljoen euro zou storten in de Stichting Rabobank Pensioenfonds voor de risico-overdrachten die met de wijziging van de pensioenregeling gepaard gaan en ten behoeve van extra indexatie in de komende jaren en zekerheid. Tevens stelde de Rabobank zich voor de komende 7 jaar tot een aanvullend bedrag van maximaal € 250 miljoen cumulatief garant voor het geval de nagestreefde pensioenopbouw ten gevolge van de maximering van de beschikbaar te stellen pensioenpremie niet kon worden gerealiseerd. Over en weer zijn er daardoor, behoudens uiteraard het storten van afgesproken pensioenpremies door de Rabobank, geen financiële verplichtingen meer. Met ingang van 1 januari 2013 is de pensioenregeling namelijk gewijzigd van een Defined Benefit (DB)regeling in een ‘toegezegde bijdrage’-pensioenregeling (“Collective Defined Contribution”) waarbij een bepaalde pensioenopbouw wordt nagestreefd met een beschikbare pensioenpremie van maximaal 36 % van de pensioengrondslagsom.  

Oorspronkelijke toezegging van 250 miljoen euro wordt verminderd naar 200 miljoen euro
Het bijzondere aan het nu gesloten cao-akkoord is dat slechts enkele partijen (Rabobank, De Unie en CNV Vakmensen), die in  2013 betrokken waren bij bovenstaande afspraken, hebben afgesproken die garantstelling te verminderen tot maximaal 200 miljoen euro. Dat roept op z’n minst vraagtekens op als bedacht wordt dat de dekkingsgraden van pensioenfondsen door de lage marktrente onder druk staan en de Nederlandsche Bank (DNB) verwacht dat veel pensioenfondsen in 2017 kortingen zullen moeten doorvoeren. Weliswaar is afgesproken dat de korting zal worden doorgevoerd na overleg met de bij de totstandkoming van het pensioenakkoord 2013 betrokken partijen, maar de RMU kan zich niet voorstellen dat deze voetstoots akkoord zullen gaan. Zeker als bedacht wordt dat FNV Finance in 2013 zijn handtekening heeft gezet onder het pensioenakkoord met daarin o.a. opgenomen de storting van 500 miljoen euro en de garantstelling voor 250 miljoen euro.

Vertrouwende u voldoende te hebben geïnformeerd, verblijf ik

Met vriendelijke groet,

Chris Baggerman,
Coördinator Arbeidsvoorwaardenbeleid RMU


 	 
 
 

